KOLOKWIUM, Topologia I, 19.11.18, TEMAT A

UWAGA: Rozwiazanie kazdego zadania nalezy napisa¢ na oddzielnej kartce. Kazda kartke
z rozwiazaniami podpisujemy podajac: imie i nazwisko, numer indeksu, numer grupy
¢wiczeniowej 1 nazwisko prowadzacego oraz temat kolokwium (A lub B). Dla wszystkich
odpowiedzi nalezy podaé¢ uzasadnienie.

Zadanie 1. A. (15pkt). Niech A = @ N (0,1] i niech dj i d, beda odpowiednio
metrykami kolejowa, i rzeczna na plaszczyznie R2. Zdefiniujmy podzbiér X C R? wzorem

X = | U{a} x (0,9) | U([0,1] x {0}).

geA

Czy punkt plaszczyzny (1/3,1/3) nalezy do domkniecia X w topologiach generowanych
przez kazda z tych metryk ? Znalez¢ IntX w obu topologiach.

B. (10pkt). Niech 7 bedzie rodzina podzbioréw U prostej R takich, ze R\ U jest
skonczony lub przeliczalny. Uzasadnié, ze rodzina 7 po dolaczeniu do niej zbioru pustego
definiuje topologie na prostej R. Znalez¢ domkniecie zbioru liczb niewymiernych w tej
topologii.

Zadanie 2. A. (10pkt). Niech f : R? — R? bedzie funkcja zdefiniowana wzorem
f(z,y) = (x + 1,2z). Sprawdzi¢ ciaglo$é¢ funkecji f w punktach (—1,-1) i (=2,0) w
przypadku gdy w dziedzinie funkcji mamy topologie indukowana przez metryke rzeczna a
w przeciwdziedzinie metryke kolejowa,.

B. (15pkt). Niech X = [0,1] x [0,1] € R? i Y = [-1,0] x [-1,0] € R?. Funkcja
f: R* = R% f((z,y) = (—x,—y) odwzorowuje X w Y i Y w X. Rozpatrzmy na
X topologie kwadratu leksykograficznego a na Y topologie euklidesowa. Czy ktéres z
odwzorowan f : X — Y i f:Y — X jest ciagle? Przeanalizowa¢ to samo pytanie, gdy
obie funkcje ograniczymy do kwadratéw bez brzegu.

Zadanie 3.(25pkt). Niech B = @ N [0,1], a N oznacza zbiér liczb naturalnych.
Zdefiniujmy trzy podzbiory prostej euklidesowej X7 = BU {—1/n;n = 1,2,...}, Xo =
BU{-1/n;n=1,2,..} U{l+1/n;n=1,2,..}, X3 = BUN . Czy istnieja indeksy j i k
takie, ze przestrzen X; jest homeomorficzna z X, ?

Zadanie 4. A. (10pkt). W kwadracie leksykograficznym znalez¢ domkniecie zbioru
(1/2,2/3] x 0. Czy podzbidr [1/2,2/3] x 0 kwadratu leksykograficznego jest zwarty?

B. (15pkt). Niech f : X — Y bedzie ciagtym przeksztalceniem przestrzeni Haus-
dorffa X na przestrzen metryczna Y, przeprowadzajacym zbiory domkniete w X na zbiory
domkniete w Y. Niech ciag vy, € Y, n = 1,2,... zbiega do yg € Y. Wykazaé, ze jesli
kazdy zbiér f~1(y,), n=0,1,2,... jest zwarty, to takze suma (J;~ f~*(y,) jest zbiorem
zwartym.



